

全力以赴打赢疫情防控阻击战

2

2020年2月6日 星期四

坚定信心 同舟共济
科学防治 精准施策

逆行的亲人，你们辛苦了！

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，我市的医护人员24小时连轴转，逆向而行、勇敢冲锋，坚守在抗疫一线，用责任与担当为人民群众的生命安全筑起坚固防线。

他们是孩子最想依赖的 爸爸 妈妈，他们是家人最牵挂的 儿子 女儿。在这样一个特殊时期，他们舍小家为大家，日夜守护平安。他们是我们最亲的人！

蹲点 11天，有苦也有乐

本报记者 王姣

新型冠状病毒来势有点凶，赶紧到医院来。1月24日早上六点多，吃完团年饭的毛健接到了紧急通知。他丢下正在清洗的碗筷，马上出了门。

大年三十下午，武陵源区索溪峪街道决定在铁厂村与慈利县交界的三岔路口设置检测点。作为社区卫生服务中心的主任，毛健下午便到一点上了。从此，他与另一名同事开始了长达11天的蹲点。

登记来往车辆，为进出人员监测

体温，劝返外地车辆，毛健每天忙得马不停蹄。他所在的检测点，处在武陵源和慈利县的交界处，来往的车辆、人员很多。他说：检查车辆最多的时候一天有1150多辆，体温监测最多的一天有3400多人，劝返车辆最多的一天有400多台。

毛健今年56岁了，长时间的站立，让他本来就要骨质增生的腰有些吃不消。他贴上膏药，继续站着。正月初一，连续几天的阴雨，武陵源气温很低，过往的私家车大都关

着窗户空调开得很高，这给毛健的体温监测带来了麻烦。他不厌其烦地请车主们下车，重复测体温，直到准确为止。这样以来，毛健便站得越久了，有时候要站上十六七个半小时，膏药也不得不贴了几张。

作为社区卫生服务中心的主任，除了在卡点值守，他还要统筹整个社区保障物资的领取和发放，社区涉疫人员的跟踪观察等工作。他调侃说：我人在卡点上，脑子里也不能停，要盘算、安排好各项工作。实

在太忙了，90多岁的父亲病了，毛健抽不出时间送老人去医院，只能买了药托人带回去。

我是医生，又是党员，就应该上一线。由于人员紧张、工作量大，毛健和另一名同事吃住都在卡点上，两个人交替日夜班，最长的时候他20多个小时没有休息。可是毛健却说：非常时期，干这个事情，有苦也有乐，只要百姓都健康、平安，我就踏实、满足。

大家需要我，就是最大的褒奖

袁羽婷

复查走访。

今年年初，当新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，胡菊华立即走村入户，核查从外地返乡人员，并一一登记在册。每天她都走在第一线，给村民量体温，送食物和生活用品。当有返乡村民在村里走动时，她耐心做工作，宣

传新型冠状病毒感染的肺炎的危害性以及居家隔离观察的重要性，还不断叮嘱村民戴口罩、勤洗手、多消毒。

1月30日晚上11点多，胡菊华接到电话，村里一返乡人员身体突发不适，她立即扛着药箱赶到村民家中检查，确认该村民无恙后，她才回家休息，时间已到凌晨两点。

防疫一线就是家，我们坚守到最后

本报记者 宁惠

辆共21575辆。

2月1日，从早上8点半开始到中午12点，丁德刚初步筛查了1名发热病人。到这一天，他已经9天没回家。实在太累，有时刚吃完午饭，一分钟前还在跟同事叮嘱工作，再看他时，已经睡着了。

24岁的护士屈春雨是最早到一线坚守的医务人员之一，她除了要在现

场监测入境人员体温，还需要及时向上级报送准确信息。这测温仪一冻就不好使。她和同事们只能用自己的体温来维持测温仪正常工作。最忙的头几天，没有防护服，没有时间喝水。接下来几天车流量减少，有时间喝水却不敢喝，连体防护服穿脱时容易坏，她们知道防护物资紧缺，实在太渴了才用水润润喉咙。

防疫一线就是家，我们要坚守到最后。记者来到高速路口临时搭建的休息棚，看到他们的家里的摆了一些日常必需品和食材。这个家的家庭成员由阳湖坪镇卫生院、西溪坪社区卫生服务中心、市特殊人员收治中心成员组成，每天24小时坚守在路口，守护平安。

在隔离区的日子

市中医医院医务人员日记摘录

整理 田贵学 王源 田峰

我们在保质的前提下，坚持节约为主。不管面临多大的困难和危险，我们医护人员始终坚守阵地，疫情不灭不撤退，做到哪里有疫情哪里就有白衣天使！

1月30日，星期四，多云
张世有：日复一日的训练，就是为了保证大家的安全

1月30日凌晨，我们迎来第一批隔离者。中午，周娜为了节省一套防护服，量完体温后，午饭也没吃，厕所也没上。望着她那单薄的身影，我的心里满是感慨。

下午，我和李乔去查看隔离者，因为有两个高血压患者，量血压由我负责，她负责量体温。因为隔离者非常配合，量体温非常顺利。我嘱咐李乔说：你先下去，登记及所有后面的事我来做。但是没想到这个小姑娘竟然说：我们是一个团队，要荣辱与共，你做的事都特别危险，我不怕，我跟你一起上。我真心为我的战友点赞。

众志成城，什么灾难我们都会挺过去。引用电影里的一句话：我们日复一日的训练，就是为了保证大家的

安全。请相信国家，相信党，同时也请相信我们，相信自己。

1月31日，星期五，多云
周娜：本命年里特殊的请战书

对我自己而言，2020年注定是个不平凡的本命年。除夕的下午，我接到了护士长的电话，问我是不是愿意参加新型冠状病毒感染的肺炎密切接触者观测点的执勤。我没有多想就递交了特殊的请战书。爸爸妈妈知道后对我说：养兵千日，用兵一时，你们报效祖国的时候到了！

第一批隔离人员有7个人。当我看到隔离者站在自己面前的那一刻，内心顿时平静了下来，我意识到我并非孤身一人，我有同生共患难的科室的兄弟姐妹，我还害怕什么呢？凌晨四点左右，终于把第一批隔离者安置好。休息不到三个小时，我跟随重症医学科邓勇军主任医师去查看隔离人员。隔离者中有一个小女孩有些不适，主任需陪同她去市人民医院进行检查。随后，我跟同事一起安置好另外一批留置人员，回到房间后，因为我自己身体有点不舒服，同事们过来帮

着泡面、冲药，我内心感到十分温暖。

我们树立了坚决打赢这场疫情防控阻击战的信心和决心，我们将不计报酬，不怕劳累，竭尽所能，全力以赴，不胜不归！

2月1日，星期六，多云转雨
邓东岳：只要他们平安无事，再苦再累也心甘

作为一名护士，从新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现的那一刻起，我整个人都绷紧了一根弦。

大年三十，我刚好没有值班就和家人一起过了一个团圆年。下午4点左右，接到医院电话要我马上回单位参加紧急会议。当时我在乡下已经没有车进城了，于是让父亲送我进城。很多亲人和朋友打来电话，有的叫我多注意安全，有的叫我别犯傻，别去那个危险的地方。对此，我给单位递交请战书的时候就想到了。心想这么大的事，作为一名医务人员责无旁贷，自己都不去，那要谁去？自己不去冒险，谁去冒险？

自从来到隔离点，也确实感受到气氛紧张，大家都是穿着整齐划一的防护服，不停地在各自岗位上忙碌。每天都是直接与留观人员打交道，给他们测量体温，搞好各种服务。我们的付出，也感动了留观人员，他们都能够很好的配合。虽然有时候觉得很累，但是只要这些留观人员平安无事，我们再苦再累也心甘。

市城区燃气可预约入户服务 部分小区可在物业处充值宝进行充值

本报讯 为切实做好节后燃气行业疫情防控、保供应、保安全工作，张家界市中燃城市燃气发展有限公司发布《关于做好张家界中燃疫情期间上班管理的通知》，部分一线部门员工已开始复工。

对于要提供燃气安装服务的用户，入户前工作人员将到小区物业或社区确定服务用户是否为隔离或者居家观察对象，征得许可后提供入户服务。若存在安全隐患，将在做好安全防护措施并

得到同意的情况下进行及时处理，工作人员入户前在做好自我防护措施的同时，会提前电话沟通用户带好口罩，保持距离。若用户未做防护措施，市燃气服务中心将暂停提供入户服务，待用户防护措施到位后进行入户服务。

为了减少人员聚集，市燃气服务中心还为部分小区物业处提供充值宝一台，用于疫情期间充值。目前，全市已有40个小区可以提供燃气缴费服务。（龚艳）

农行张家界分行 高效完成3万枚硬币清点入库

本报讯 2月4日，农行张家界分行武陵源支行营业部迎来了两位搬着4个麻布袋的重量级客户。原来麻布袋中装的全是硬币，金额合计约12000元，其中包括一万枚1元硬币、两万枚5角和1角硬币。

这三万枚硬币都是平常在景区做生意所得，一直因生意忙放在家里，没时间到银行来存。最近受新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，门店已经半个多月没开工，房租该交了，贷款也要还了，这才下定决心把它搬来存了，缓解眼前的经济压力。虽然客户段女士带着口罩，但言语中能明显感受到她的无奈。

营业部负责人了解情况后，立即组织

人员对硬币进行消毒，安排人员着手进行清点。由于正值疫情期间，网点只安排三名员工值班，以减少人员聚集数量。但清点硬币的工作量大，人手远远不够。支行值班客户经理听闻此事立即赶来网点帮忙，员工家属知晓后也积极投身到清点硬币的大军中。

在监控区域内，所有人员佩戴好口罩，埋下头一枚一枚清点，整个清点现场只听得到硬币碰撞的清脆声。下午16点，经过5小时奋战，所有硬币清点完毕，准确无误地存入了客户的账户，并于当天缴入分行金库。

（本报记者 万毅 通讯员 江文翰 崔玲）

防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情

省慈善总会紧急驰援张家界

本报讯 2月3日晚7时许，一辆货车驶入市民政局院内。此前，接到局党组通知的搬运工们，有的刚从工作岗位上结束一天的忙碌，有的从家中赶来，在大门口翘首企盼。

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。自1月23日以来，市民政系统针对疫情的严峻形势，根据省民政厅、市委市政府的统一部署，打响了应对疫情的阻击战，包括102个养老机构在内的全市各民政服务平台全部实行封闭式管理，所有福彩

销售站点临时关闭，各婚姻登记机构纷纷发布通告引导市民有序登记。然而，基层民政服务平台的物资供应出现了明显短缺。为应对这一情况，省慈善总会紧急向张家界调拨了一批消毒液、抗菌液，以保障基层民政服务平台的消毒工作。

据市慈善总会办公室负责人介绍，2月4日，所有物资已按照各地需求全部分配给区县民政局，再由各区委、区政府分发到各基层民政服务平台。（张小民）

慈利县两新组织助力防疫战

本报讯 湖南晶典饰品有限公司法人代表陈建光是一名浙商，这段时间正在老家温州过春节。尽管温州当地疫情严重、医疗物资紧缺，他依旧想办法买到2000个口罩，捐赠给了慈利工业集中区管理委员会。

防控疫情，慈利县两新组织没有缺席。湖南神舟医药有限公司党支部迅速反应，党员带头打先锋，全员坚守一线工作岗位，截至2月3日中午，共紧急调配口罩100万个、手套5000双、84消毒液10000瓶、240桶、酒精1000桶、防护服600套，均已送达各医院、县直各单位和各大药房。张家界美达制衣有限公司通过县红十字会捐

款2万元，慈利县义工协会党支部通过民政局捐款1万元，慈利县壹禄福公益慈善协会党支部募捐13715元，万三果业则为疫情防控一线工作人员赠送了105件水果。

截至2月3日中午，慈利县工商联直属会员单位党委收到捐款17.58万元和价值22.08万元的物资；县非公有制经济组织党委收到捐款4万元、水果105件；慈利工业集中区企业党委收到企业捐款3万元、口罩2000个；县社会组织党委收到捐款3万元和价值12万元的生活物资，为全县疫情防控工作贡献了积极力量。

（本报记者 宋世秀 通讯员 吴美芳）

桑植县各界支援防控一线

本报讯 奉献爱心、服务社会、共抗疫情，我们必须行动起来。2月4日，桑植县大众医院为抗击疫情捐赠3000个防护口罩。

连日来，桑植县爱心企业、爱心人士纷纷通过捐赠物资、提供免费工作餐等实际行动，奉献爱心，为防控疫情贡献自己的一份力量。上海医药集团有限公司捐赠10000个防护口罩、100箱84消毒液、33箱医药。省优冠体育材料有限公司开展携手同心，守望相助

募捐，捐赠25万元。张家界康茜置业有限责任公司、张家界康华粽叶有限责任公司、张家界生物科技有限公司、张家界科赛有限公司4家侨资企业向该县疾控中心捐赠53500元。澧源商会捐赠1万元。桑植县民族幼儿园捐赠现金2570元，84消毒液8件、洗手液5件；湖南荣融房地产开发有限公司捐款20万元；桑植县旗袍协会捐款10150元。

（本报记者 向文 通讯员 钟昱 梁治国）

江垭镇为武汉返乡亲友暖心

本报讯 我们可以熬过去的，许多勇敢的人和我们站在一起，你不要怕。2月1日，慈利县江垭镇长峪村武汉返乡亲友王中一收到来自镇党委政府的一封信和跳棋、羽毛球等物资。已经8天没有出门的他，内心倍感温暖。

每天接受医护人员的体温监测和村支两委干部的询问，王中一表示，有些烦躁和焦虑。据介绍，全镇和王中一一样情况的共有156位。如何缓解他们的心理压力、安抚他们的感情，该镇党委政府按照隔离交流，不隔

离的防控理念，边抓疫情防控，边送暖心关怀，多措并举舒缓武汉返乡亲友心理压力。

县人大代表田吉雄、曹勇主动联系长沙企业负责人共募得两万多元物资；镇双虎家私负责人、慈利农商行、宏远超市捐款现金1.7万元，用于防控工作。镇政府干部、医务人员、村支两委干部把这些来自社会各界的爱心物资一一送到返乡亲友家中，帮他们纾解压力，共渡难关。

（本报记者 朱付勇 通讯员 唐纯姣）

爸爸加油，我们等你回家

本报记者 陈硕

通讯员 戴澧兰

请爸爸不要过度劳累，多注意自己的身体。爸爸加油，我们等你回家。老公，我一直支持你。妻子和女儿们的家书，写满了担忧与牵挂，让工作在战疫一线的张新明红了眼眶。

永定区尹家溪镇发现确诊病例后，根据专家指导，分别在确诊患者居住的房子、孙家峪口、马口村入村通道设立防线。尹家溪镇政府社会事务中心工作人员张新明被紧急抽调到孙家峪口设卡处，负责对确诊患者密切接触者进行居家隔离和医学观察。

疫情防控期间，张新明所在岗位实行两班倒，24小时值守，工作起来

就是一天一夜。爸爸你什么时候回家。面对电话那头两个女儿的追问，张新明只能回答忙完就回，便匆匆挂断电话。

我有防疫经验，我有责任冲锋在前。在2019年12月底调到尹家溪镇前，张新明在新桥镇畜牧站工作，有相对丰富的防控经验，工作中他常常把风险较高的工作留给自己，主动承担起隔离观察对象的人数清点、监测隔离对象体温、辖区防控知识宣传等工作。

回到家后，张新明也没有停下工作，常通过电话提醒同事需要注意的事项。他说，疫情防控容不得半点马虎，自己多唠叨一点，就有可能规避掉很多风险。



2月4日，慈利县象市镇14名机关复退军人自愿组成巡逻队，入户、上路开展劝导等疫情防控工作。

（本报记者 朱付勇 通讯员 谭傑群 摄）